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TolefoiiskJjH^jti^dplrttnika.

Fiume. ■ ulius tó

BocMinati.it kérek, magyar ol ásókor önseg, 
hogy e néhány szerény sornak ilyen hangza­
tos czimet adományoztam. Telefonskth Pred- 
platnika. A magyar ember triisszentese ad 
ilyen, hangzavart, .tinire azt szokták mondani :
• kedves egészségere» ! Kzt a hangot pedig : 
»Te efonskih Predplatnika« most .1 fiumei nta- 

. királyi posta adta! Kedves egészségére! 
Minek utána azonban meggyőződtem arról, 
hogy ,t fiumei magyar királyi posta nem nát­
hái» es nem trüsszög, ezennel utólagosan visz- 
s .ivanom az én egviigyü jókívánságomat s 

vágok elébe: »Mi az öt d< g 
tirt • fiumei magyar királyi postába, hogy 
koreaiul beszél, ma, amikor a horvatok kést 
lé"-.ex nemcsak gégénknek, de a mi istenített 
magyar nyt-h linknek is!» Mert, tetszik tudni, 
a fiumei magyar királyi posta horvátul zagy­
valékül össze hetet-havat az ö «Fiumei Tele- 
fv'.e’ó'iizetök« czimü könyvében.

A «Telefonskill l'redplatnika« tehát 
„■rer. indandó) volna, hogy, megkövetem «Fiu­
mei Felelonelőfizetők«. »Megkövetem«, genis, 
mert meg a mi telefonkönyvünk néhány ma­
gyar soráért beverhetik a lejünket a fiumei 
hvrvát testvéreink. És ezt a mi megveszeke­
dett Kain-testvérünket annyira dédelgetjük, 
hogy magyar királyi könyvbe horvátul nyoma­
tunk szöveget mrgyár királyi pénzen. Hát bo­
lond ezek után a honát, hogy nem csap lár­
mát azért, hogy a házszabályokat is nem 
adatja ki az állam a parlamentben horvátul, 
amihez ugyanúgy nincs joga, mini ahhoz, hogy 
a liumei magyar királyi posta az ő telefon- 
könyvet a magyar, olasz nyelvek mellett hor­
vátul is megjelentesse. Hát csak tegyük rá az 
aliam aranyszekerére a horvatokat s hozzuk be 

két ide, Fiúméba, úgyis kevés baj van még 
.1 nyakunkra akasztva. Még csak az hiányzott, 
hogy .1 hónát nyelvnek helyet szorítsunk a 
magyar mellett, s tüstént meglesz itt a való- . 
sagos modern Babilon, ami olyan barbár dől- ; 
gokat fog szülni csakhamar, amilyen még ke- , 
vés volt itt ebben a politikai darázsfészekben. |

Azon pedig arczpitulva csudáikozom, hogy 1 
ilyen ellentéteket maga a fiumei magyar kirá­
lyi posta idéz elő. Egy magyar állami intéz­
mény ! Veszedelmesebb ez mint a vasúti nyelv­
kérdés, mert a vasul az állam magánvállalata s így 
nuiga az állameszme nem csorbulhat meg. 
akárhogy is viszik dűlőre a dolgát. A posta 
azonban nem állami magánvállalat. Annak az 
alkalmazottjai állami tisztviselők, s amikor a 
horvát nyelv belefészkelte magát a fiumei ma­
gyar királyi postába, azzal mi dokumentáljuk, 
hogy ehhez a lóidhoz joga van a Morvát tai- 
tománynak. Mert eddig csak e tartomány te­
rületén volt meg a horvát nyelv a magyar 
királyi postákban.

Akarjuk tehát tudni, ki volt az az em­
ber, aki a fiumei magyar királyi postába be­

csempészte a horvát nyelvei Akár magán­
ember. akar állami tiszti •. ló. akar pedig min­
denható államférfi : ki az az ember, aki a hor­
vát nyelvet ilyen vakmerőéi) eWnx merte állí­
tani ezen a magyar földön, ahol .1 magyar 
nyelv mellett pusztán az olasz nyelviek van 
jogosultsága !

Hogy a kérdés a «távbes vlö • hivatal kií­
rül lorog, az semmit se von le a dolog fon­
tosságából. Azt hiszem, ennek az. igazgatósága 
egy a posta igazgatóság;; al. Czelszerüségi 
szempontokról se szólhatunk . mi részünkről. 
Azoknak a hónaitoknak, akik ide telefonoznak, 
.ül az érdekükben, hogy ak.ti magyarul, akár 
olaszul megértessek magukat. A magy kir. 
telelonhivata! nincs a kurvátokra szorulva, 
amiképpen a magy. kii. allamvastit se. Fia 
nem tetszik neki ;, ne itta. attak vonatunkon 
s ne használják a telefonállomásunkat. Mi 
megélünk nélkülük s 'ássuk, miként lennének 
el ők mi nélkülünk.

Vájjon megtenne-- ívkünk valami horvát 
varos, vagy Hitúsag. n. ■" üin.tifutbol 1 szo­
rosan ra ja vonat ko " trau dolgait, hogy 
könnyebbségünkre e-<ek. magyarul is közre­
adná ■ . Mé . dósért 
köze nevetne a mi horvát Káinunk, aki irigy 
szenekkel nézi 1. oltóitt. ahoi .1 magyar nem­
zet nagyságáért áldozunk. Dehogy tenne 
arra az. oltárra áldozatul csak egy lenge ka­
lászt is, sőt így ■ . - id *. b.
ha áldozatunk tus' e gyenest száll a 
jeléül, hogy tisztaságáért elfogadtatott.

És a fiumei magyai királyi posta, ha tet­
szik : távbeszélő-hivatal, sarut megoldva 0- 
pódzik Kain oitaráho . s : .-.veti a m: tem::*' 
mizlésünket es öné telünket áldozatul. Ne » 
csudálkozzék. ha ennek a fanyar füstje 1 
orrába csap lege'ís

Kon s mtiros Xdiitior.

A honái válság.
Saját tudósítóink telefon- 

jelentései.
A horvát ban Budapesten

Budapest, július ló

Rakodczay Sándor horvát bán ma Buda­
pestre érkezett és nyomban a miniszter- 
elnöki palotába hajtatott, ahol hosszasan 
tanácskozott \Vekerle Sándor miniszterel­
nökkel. A ban hír szerint utasításokat vett 
át a miniszterelnöktől tovább követendő 
eljárására nézve. Eznttai erősebb rendi.airi­
ly ókról nincs szó. minthogy az elnapolt 
horvát országgyűlést ósz előtt aligha hív­
ják egybe. A ban holnap valószínűleg 
visszautazik Zágrábba.

Minisztertanács.
Budapest, juliu» 1G.

Ma minisztertanács volt, amely .1 
horvát bán előterjesztéseivel foglalkozott.

A minisztertanács elhatározta a zágrábi 
tisztviselők lakbérének töle-neléset

A bán a helyzetről.
Budapest, jul H>.

Bakodézav Sándor horvát ban *:gy 
hirlupiró előtt kijelentette, liogy 1 helyze­
ti'! nem tarifa l) . stvái iák, mint ;éme­
lyek látják. Reméli, liogx sikerülni log 
partot és többséget alakítania. Az osztály- 

j főnöki ódlásokat 'gyelőre nem tölti ne.

Uj választások Horvát­
országban

Zágráb, nliiis 1 tv
\z uj képvi'-ej' ivál.i»ztasok kiírását 

szeptemberre : írjak. A bán mar elkészült 
a választásokra es már a jelölteket is ki­
szemelte.

Fegyverek szállítása Horvát­
országba.

Budapest, oi:ns lő.
A „Nap" ma esti sz 'mában azt Írja, 

hogy Idler Mór, íz 1 anert fővárosi 
egyenruha-szabó, több Inda ■gyverts 1 y.noo 
töltényt i. ill ltod Zagrahba g< wagt nem­

in ira i ler m egrená « ét
titokban tartja, noha elismeri, ogv a szál­
lítás tényleg megtörtént

Tengereszetünk es a kereskedelmi szak­
oktatás.

Fiume, is
\ iu -■ V» .1 • a’.is; lapokban t"bb-
!- 'A etettek <. ! i eszmét, ogv a <e- 

icskedelmi tengerészet mint rendes tantárgy 
vezettessék he .1 magyar kereskedelmi tanin- 

v - is. 'ló.tn pediu 1 nun ■: <: re-.ee- 
delmi iskolába, amely már lelyzeténv lógva 
is alkalma- arra. Imgy az ifjúságban -1 keltse 

, az. érdeklődést a tengerészet iránt. Az eszme 
i tehát nem mai, s hogy most újból foglalko- 
I zunk xvie. azt azzal ■ .Ivójuk meg, iogy a 
I helybeli lelsú kereskedelmi ’»kóla értesitójében 
i bejelenti az igazgatóság, hogy a -ovo tanévtől 
I kezdve a tengeri kereskedelemmel fog kib«>- 
j vülni az iskola tantervé.

alkalma nyílik a fiumei ke*
! reskedeüm iskolának, liogy azt a missziót,

teljesít g-
(e dje \ írs .... czkét ke
delmi iskolája van, ahol a hiányos oktatás 
mellett bizony elkelt x okú egy kis tengeri tu­
domány. Szükség lelt volna azonban arra 
légióképpen Fiúméba; Mert Fiume egyetlen 
kikötővárosunk, az a pont. ahol jövendő nagy 
exportunk es importunk fog lebonyolódni, 
amelx hivatva lesz azza lenni, aminek mar 
most - nevezni szeretjük az ország kapuja, 
l.vg-kut :."..' .. .. kereskedelmi iskola ebben



I !.N( iKKTAi'.' 1

a \n< isbai 
birja a ten

,ly«v; gencrac/iót nevei, amely legélesebb ez -<keÁ.
lüiozi .méreteit. I.r. ’k szűk- usz;rak

tamadta Kail /a net t. 
aki meg máig se tar- 

iizt, hogy megszerezne az

u j
mól

seget fölismerte Hajnal Dávid dr tanár, aki- tolta szttk
_ . deli ■ ■ vallás- és köz- állampolgári jogot, jóllehet magyar pénzen

nimszter, 1 >g> t tenf tri .eres- 10llasodo« meg. Egyébként szívesen is nézzük 
,elmc egyelőt egatább nme • <isko-|CZt az urat az osztrák állampolgárok somban, 

u ... tamt-ak A »Fiumei Hírlap«-ban Korcsmares egyúttal
A ic —ö kvrv-kvdvlmi skola érte.-i'ojc az telhivta a magyar közönséget, hogy bojkottal 
mit/.kedésro a. alábbi sorokban szá- ják azt az éttermét es szállodát, amelynek a

tula donosa annyira -c respektál bennünket, 
X. id < íré •* isával és a < •. hogy a magyarság elleni féktelen gyűlöletét

da»ag öntudat ébredésévé! lassan bar. de • |Cgatább a saja' keblébe szorítaná el. A lelhi 
z i"- n . .. mértékbe imt át foganatja is lett: már másnap egyet

zai tanulók is keresik fel iskolánkat es erős magyar ember sem akadt, aki a lábát
f ft lmunk '''Lix ezen rncíiinuiilt áiftirHRt • i . , • ,;; jő ól mir iább et isöd i fog I bi- betette volna abba a nelyrsegbe, ahol < y

. . .. rvendetes körülmény ta- I meggyalázásnak xoltunk kitéve.
. .. ... ü két, rogy iskolánk második x megtámadott Kari Exner aztán becsii

negyedszázadának Veko-zontet közoktatási«^ |U> L.s , agnlmazás czimén port indított az
' ako1 ft1™' "lenni* ellene megjelent czikkek írója, Korcsmátvs 

u vc!onninai akarja vni:ci\uzeuí>>v unni.,

Ulti I.IA ült.
Táviratok ás telefon hit ek —

Visszavont lemondás.
Budapest, jul. 16 Ifjabb Uw C.a- 

bor, Maros-Torda vármegye főispánja, 
mint ismeretes, állásáról lemondott, «le a 
kormány nem logadta el lemondását U* 
fon, hogv a vármegyében az újabb bonyo­
dalmak élkerültessenek. lemondását most 
visszavonta.

Olay újabb párbaja
Budapest, jul. 16. 

szaggvülési képviseld a
Olay Lajos or- 

Fen vvessy-a Itér-

.imvr.nx :bvr mai a yvo t mévt«« kezdve a Nándor 
Untért ívó skölelem tanításival fog bővülni 
iskolánk tanterve. I. tárgyban a tanári kar 
- • ex folvaman több értekezletet tartott e:

eilen. A fiumei büntetőtörvényszék ez
ex február havában tartotta meg a végtárgya-
kt't ebben a bünpörben s Korcsmárost két

I rendbeli becsületsertesben mondta ki bünos-
Bajn ti Dá ót. ta 8 8 6 1 ® „isinek s ezért too -too korona fő- ős 40—40

közoktatásugvi minisztériumhoz való "LK vív , \
korona mellckbúntctosrc itclte cl A vádlott az j
telet ellen semmiségi panaszt cs felebbezést j

jelentett hu.

íoiterjesztés végett. Kozokiatasügyi kormá­
nyunk ezen korszerű intézkedése 
halára kötelezte egész hazai ke­
reskedelmünket. mert ezen reform fogja 
megadni tanintézetünknek azt a speezialjs 
elleget. inch mint hazunk egyetlen kikötő­
városának kereskedelmi iskolaiát megilleti 
es lehetővé fogja tenni a hazai ifjúságnak. 
in,g\ valósunkban a tenger kereskedelem 
elméletével es gyakorlatával megismerked- 
jók.u

F.nnyit avul el a hivatalos értesítő. Hogy 
íz uj tanszéket betölteni, kinek a 
zermi tanítják majd az uj tantárgyat 

A bejelentéshez 
Bennünket azon 

kvt kérdés i- érdekel Mert

ki lógj« 
könyve 
arról nem szol az értesíti 
egyébiránt ez. is elegendő 
ban az Ut

vet e-fontos körülmény az. hogy a tengeri 
kedelemnek ki lesz az előadója

Tudomásunk szerint erre a tanszékre 
Fiúméban csak egy alkalmas szakembert le­
het találni Komé ti) Ödönt, az Adria tenger­
hajózási társaság titkárát, akinek a tengeri 
kereskedelemről ivott kitűnő összefoglal 
konyxe tesz tanúságot arról, hogy benne 
megvannak azok a képességek, amelyek ez 
állás betöltésere feltétlenül szükségesek. Hisz. 
szűk í'. hogy néhány évi mun .ás-ágának meg 
lesz az a.: eredménye, hogy olyan generácziót bo-

Mo-t érkezett le a kii Tabla itelete ez 
tigxben A vádlottat ama ezikkeben foglalt be- : 
usuletscitéseri, amelyben egy «Karl Exner» 

láirásu levelet közölt, felmentette, mert a 
izunyita- folyama alatt felmerült adatok 

a mellett szólnak, hogv azt a levelet valóban a 
ei leget" osztrák vendéglős irta s azok » ki- 

fejezcsck, amelyc' kei Korcsmaros c level so- 
ait kísérte, indokoltak is. Ezek a '['ábta sze­

rint is indokolt kifejezések pedig a köv ét­
kezők

T<ry s7’/rb csapos órait magyar- 
falasa es kenyszerzubbonxt igényié dühön-

ből kifolyólag ma délután kardpárbajt 
volt Magyar Miklós fővárosi kereskedő­
vel. A második összecsapásnál Olay olyan 
hevesen támadt, hogy elesett cs a hátán 
megsebesült. A segédek erre a \ indáit 
beszüntették

Tolsztoj halálhíre.
Budapest, jul. 16. lágy moszkvai 

távirat alapján ma Európaszerte az a El­
terjedt el, hogv 7olsztoj Leó, a nagy 
orosz iró, jásznaja-polyánai birtokán meg­
halt. Este azonban Szent-Pétervárró' 
megczáfolták ezt a hirt. Tolsztoj teljesen 
jó egészségnek örvend.

fii «:: t.11 t *1 s«( t Ki'W*

Kz a kei sói tehát biróilag kimondatott 
Kari Exner urra. Vájjon bcpcicli-e a kir. Táb- 
|at ezért a «bcvsülelsertcserl» . Kitelik tőle,

A második inkriminált czikkben lóglak 
köv ellve/ ő kifejezésért azonban: «A magyar­
ság vegye ügyeimébe azt az osztrák fészkét 
azzal, hogv kerülje ki szennyes lei itőjü aszta­
lai, piszkos konyháját, melynek ételét nagyon 
sok esetben keli visszaküldeni a belefőtt sváb­
bogarak cs legyek miatt» - vétkesnek mon­
dotta ki becsületsértésért a vádlottat, inéit e

Véres bombamerénylet.
Alexandropol, jul. 16. Ahthanov 

tábornok kocsijába, amelyben a tábornok, 
a fia s egy másik tábornok neje es 
leánya ültek, két bombát dobtak. Alitha- 
nov, a tábornokáé és a kocsis szörnyet­
haltak, többen súlyosan megsebesültek.

Petkov gyilkosát kivégezték.
Sstófia, jul. 16. Petrov-ot, Letxov 

miniszterelnök gyilkosát ma icggci kixte­
gezték. Petrov, midőn tudatták vek, ho»,\ 
a halálos iteletet végre fogják hajtani, ezt 
teljesen nyugodtan fogadta. Az éjszakát 
álmatlanul töltötte és ismételten kifejezte 
sajnálatát tette fölött. A kivégzés előtt 
lölvette a halotti szentségeket, majd mec- 
kávézott és nyugodtan indult a vesztő­
helyre. Néhány perez múlva már halott

kóla. amely tengeri kcuskedelmünket c-ak- 
ugvan fejleszteni togja.

A (íoíterlialtiV-hotrány utó- 
játóka.

A kir Tábla ítélete.
Ki .-liken emlékezete bei vau a fiumeiednek 

az a szégyenletes botrány, amely tavaly, aug 
ho ‘29-ér. játszódott le itt !• uincban, az Ada- 
mich-mólón. A ango hadihajó: ai’.a < löldsozi- 
tengeri osztálya időzött ekötőnkhen. s a ma­
gyarság tiszteletere a hajó pai mcsnoka az ő 
katonai zenekarai ai-:a':.« az Adannich-teicn. 
Nem tudvái azonban, hogy « magyar him usz 
ma-, mint az osztrák császári himnusz, az c'-ö és 
az utolsó pontja a zeneszek programmjának a 
Gotterhalte ett. Ebbó' aztán hata'ma- botrány 
keletkezett, amelynek fő fészke az a Kari 
Exner tele /./»^/-vendéglő volt. ahol a tulaj­
donos egx magyai embert es az egC'Z ma­
gyar nemzete" reprodukálhat;»' an -zav akkaí 
illette

Az esetet akkor Konsmáros Nándor hír ap- 
iro a »Fiume Hifap»-ban közzétette e- a

Kzert azonban mindössze 40 korona fő- és 20 
korona metlékbu ntetesre ítélte el

Felmentette azonban a vádlottat a Libia 
Exneirc let: következő kifejezéséért: «sült 
osztrák paraszt». Ezt pedig a 1 abla kővet­
kező indokolása crteti illeg :

«Mmihogv a kir. 'I abla bebizonvitott- 
nak veszi azon tényt, hogy a l'őmagánvádló 
tenyieg megtette a.ton kijelentéseket, amik a 
kérdéses cz'kkben idézve vannak. - mint- • 
11«lg v ezen k ’ i el cn LesCK ténytey sei tok a ma­
gyarságra s tartalmuk annyira durva, hogy 
e durva-ág jellemzésére a «sült paraszt» 
használata nem volt jogosulatlan, a kir. 
Tábla úgy taláija. hogy a vádlott a Btk. 
oß.'i s utolsó bekezdése alapján nem bün­
tethető meg», stb.

Az első fokú 28" koronás ítélet tehát 
mindössze 60 koronává sülyedi ie, amellett, 
hogy a Tábla itelete hatalmasan megbélyegzi 
Kari Exner vendéglőst.

Korcsmáros Nándor egy ébként ez itelet 
ellen 1- telebbezést jelent be Jelies felmen­
tésen t.

Vasúti szerencsétlenség^.
Lisszabon, juL 16. Coimbra közeié­

ben egy személyvonat kisiklott. Ellenez 
ember sulvosan megsebesült.

Elitéit sikkasztok
Budapest, július 16. A budape-" 

törvényszék annak idején \\ orltcsek ki 
Igyes bankhivatalnokot es Döbrossy Jcn«L 
300.000 korona elsikkasztása miatt egx 
évi börtönre itelte. A királyi tábla ma 
Worlicsek büntetését három évi, Döbrossy 
lenőét pedig két évi fegyházra emelte 

töl.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egye» 
példányai kaphatók a «Globus» hírlap 
elárusító üzletben, Vine, de Dontini-utcza 
A tn. kir dohány nagy tőzsdében. Ciazza 
Elisabetta. — Capudi Romualdo hkor 
üzletében, Dedk-Corso. Devescovich Gtor 
trafikban, Ríva Sadpdry. Barbis (dor- 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban f,Unió"-nyomda, Ríva Szdpdry. Adrta- 
palota.)
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lii I.ÖM KI.K. tier ittuk x oli-a kegt életünk adójat Emilta a ant. 
i Abb&i semmiese í sen téved h «P. H.« 
kelyenek ivó a, hogy itt -a magvamk kegye­
lete bizont ai a lel Ing a keresni Imilia sírját s 
minden magyar i ő helye/, ra majd egy szál
virágul. egy babéi agat.«

Véres kardpárbaj Fiúméban Ma.
kedden reggel kilenc/, urakor a Deák-s, a o- 
ban veres kardpárba; volt A dórján Dezső hir- 
apiró es Dragon Géza honved-tiszthelyettes 

között. A párbajban — c/.ivil-szokás: dienere 
Adorján Dezső sebesüli meg. Balkai jan 

ugyanis eles vugá-t, e'en tele ped'c csak lapos 
vágást kapott A telek nem békültek ki. A 
púi bajsegédek Adorján részéről Dausi 1.a c 
hadnagy es Bródy Tibor törvényszék aljegy­
ző, Dragon reszel ■ pedig két A bá iában 

I i ho n édiiszt volt. A párb össze-
; szó alkozas volt. E helyen a liumei autonóm- 

!endorsee egv igen ékes cselekedeteio is meg«
\ párbajról értesülést szerzet1, 

ez a rendőrség, persze mar jóval Utána, s 
r\ómban egv detektívet bncsájtedt útnak, aki­
vel Adorján Dezsőt a kavehazbol behurczol- 

ahol aztán elénk tiltako­
zására szabadon bocsátottak. Hz ac eljaias a 
rendőrség részéről csupán személyes "„u- 

! tétlenkedj- volt, amennyiben Adorján a ka-

Havaas Rezső dr üdvözlése.
Mint Budapestiül jelentik, abból a alkalomból, 
hogy a képviselőház a minap Havass Rezső 
dr, kir. tanácsosnak Dalmaczia visszacsatolá­
sát sürgető kérvényét pártolóén kiadta a kor­
mánynak : a Józsefvárosi Népkor kezdésére, 
amelynek Havass dv. az elnöke, tegnap nagyobb j h 
küldöttség kereste löl Hacasst. A küldöttség­
ben a Józsefvárosi Népkor tagjai tíossányt 
|ViV, dr. a Tisztviselőtelep! Kaszinó tagjai 
pa/di Károly és Rác.: Béla vezetéseve vettek 
részt. A küldöttség nevében Hossányi Ivan dr. 
méltatta Ha assnak a dalmát kérdésben har­
minc/ év óta kifejtett önzetlen működését 
Most. hog> a képviselőhöz, magáévá tette Ha­
vas- álláspontját, a siker alkalmából, számos, 
aláírással ellátott üdvözlő iratot nyújtott át. j 
Havass ir. meghatotta!! köszönte meg az ud* | c„y,.kezünk, 

vözlést
Hz az ünnepeltetcs kétségtelenül megér­

demelt jutalma Havass Rezső drnak. ak e.
hasznos politikai ténykedését lóképpen m . latta t rendőrségre 
fiumeiek tud.uk méltányolni. Az ered < un\ 
azonban, bármily jelentős is. meg nem .viele- j 
gitő s reméljük, hogy Havass Rezső dr. ebből I ...... ......
csak újabb erőt fog meríteni a további műn- j v eilazban is tudta magát igazolni De hát a 
kára s a nagy fontosságú hazafias ügyben j város rendőr-ege mái c-ak az i! ven hiabax a <• 
Dalmáczia visszaszerzéseben — ernyedetlenul » buzgalomba fullaszt ja 
e'öbbre fogja vinni a mozgalmat. ' dósét

A városi bizottságokból. A ko: - ,
: Mint

CIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.

PROSPEKTUS KÍVÁNATRA.

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RESZVÉNYTARSASAG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

41|2°|o netto kamatot
térit meg matol kezdve feleinek 

A járadékadót a bank önmaga viseli.

lém ke-

Óvadék vagy garancziával
bitó vs a helyi viszonyokkal ismerős urat, 
vaszonncmuekvt részletfizetésre ávu- 
sjtani, önállósítunk. Ajánlatok „!• ióküzlct 

ezimen a kiadóhivatalba intvzcndi>k.

2 egymásba nyil"

csinosan bútorozott szoba
azonnal kiad«* \ ia Salute -. töKKzint.

Zongora és czimbalom hurokra
A horvátok veresege Lovranában
Lovranából jelentik, a horválok aponti választási bizottság ma délben ülést tai- ^ ................. ..................

um. amelyen Luppis A. F. alpolgármester el-' mult heten lefolyt községi választásoknál c-u- 
.... ... | tar,,va az 1U08. évi választói fos vereseget szenvedtek. A honatok mo-ta-

nokott. Az ule largjf * . .-k '■ náig is kisebbségben voltak a közsegtanacs-
nevjegyzek efen benyújtandó tehlamacziok.‘■“■g ■
ideiének megállapítása volt. A bizottság úgy 
határozott, hogy a provizórikus lista ellen a 
felszólamlásukat e //«'• 20-ától go-aig lelut n eg-

legolcsubb beszerzési forrás Hangolásokat 1- 
1 elfogadok l'isztelettel Nyiratli József. X 
1 del I.avataio 12. I. cm.

termi.
A városi villamos vasút ellenőrzi' bizott­

sága tegnap délután u órakor tartotta e ső 
Ülését Stupicich Peter elnöklésével A ülésen 
a bizottság elnökéve Mohovich Donatot,
. e ikké Paicurich Mátyást választották meg.

_ Emilia síremléke A hatvanas és
hét enes evek legkedveltebb szépirodalmi pap­
jának, a «Családi Kör»-nek szerkesztője, kun­
ija , Szegly Monte), a kiváló magyar írónő, 
mint ismeretes, agg korára gyei mekei Uöi ebe. 
Fiúméba vonult vissza, itt halt meg 1905 de- 
czember végén es itt alusz-za ötök almát a 
fiumei temetőben. Mint a «Pesti Hírlap »ma este él 
kezelt számában olvassuk, Gerenday Bela, a < ■<’- 
ion day Antal és fuu budapesti szobrász- és 
kőfaragó intézet lőnöjte, kegyelete jeleiil szop sír­
emléket áhított az Írónőnek. «A fiumei Campo

ban, ez alkalommal azonban rendkívüli erőfe­
szítéseket lettek, hogy tulsu yvu jtusának, de 
egyetlenegi emberüket se tudták behozni. \ 
súlyos • erese.: oka abban rejlő«', hogy a ne­
metek nem tudjak a boriatoknak mcgboc-a- 
tani, hogy tavaly Abbáziában oly brutálisán 
viselkedtek a nemet dalárokkal szemben e- 
azért az olaszokat támogatták a hói valókkal 
szemben. A polgármesteri allásni ismét Versi - 
eset választják meg. ki mint clasz ember, iend- 
kuiili rokonszem vei viselteti'« a magiatok 
iránt es a honát tcrroiistákat mindig leken 
tudta tartani.

Jótékony adomány. Az «Adna* 
tengerhajói is társaság 23 korona 50 RÍ ért 

, adomán\ ozott a 1 engere.-'/. ' api «an v<>i\ k«’ic v-%.
1 a hajótörölt tengerészek c>a ádjainz.k '•egi- 
jtésérc.

Dr. Schweitzer ArthurI kását a Corsi i Deák 6ö * Via Mo
i j_ _ I em. (Coi>ia Deák cs \ i<i Molino sa­
rok ház) a «Pio tondo marittimo» épületébe 
tette át, hol déiutanonkint _ \ nraii; leodel.

A acurignei ut építésé. 1 ^
szik, hogv ne v.s 'kára mégis csak íregke

Sirnto* bar. irja a kP. H.*> mu t hó ve- , a reg tervezett scuiigcet ut cp11o- A car*

Lakatostanonczul
felvétetik két tiu Csetnyus István épület­

lakatosnál, Via Serpentina 10. szám.
■"■*■■■■»

Csizmás Demeter
fiumei első magyar fodrász 

VIA MIAMI* II az Europa szállodává! szirtiben
készít mindennemű haj munkát jutá­

nyos áron, úgy mint parókát, hajfonatot 
és mindenfele hajdiszt.

Bel- us külföldi illatszerek, a legjobb 
hajhullás és korpakópzódés elleni szerek 

kaphatók.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitögyár részv-ársaság

FIUME. ~
VÉDJEGY.

gén telje- csündessegben állították te a szép, 
stf-zerü-aemléket. Sziklát ábrázó az etn-e.«, 
ta car tarai márvanylapon csupán az elbírni t ki­
váló írónő neve, születési es halálozási ét szama 
a.... —A kegyeletneke szép megnyilvánulása min­
denesetre a legteljesebb elismerést érdemli, de a 
magunk részéről sajnáljuk, bogi a siiemlek 
feilallitá-a annyira »teljes csöndes-egbec* tói- 
ent. hogv a fiumei magyarság még c-ak tu­

domást sem szerezheted róla. mert rri, itt él" 
magyarok bizony mindnyáján meleg szívvel

háza 15. számit szobájában e ho iv-vi . gv - 
teken tartják meg a versenydargyala-t a kér­
déses ut munkabuada-a d »Igában. Az e. hr.i: > - 
zott összeg 255,702 xorona A ajani.tttcvoK 
12.00(1 korona ovadekot tartoznak a. v a lukhoz 
mellékelni. 

[• iszerkeszti' :
Szemerjai Kovács Zoltán.

h eie■ ()s szerkesztő
Murai Jenő

Ki adót uía1 dón os
Unió ' könyvnyomdái mumtézet.

Különlegesség
fér*y3se m. ényit^

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

magyarok bizmit mindnyáján meleg színe________ ...j--------------------------- ------------------- ---- ------------------ ---------------------------- —-------

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
. Fiume, Via Andrássy 1. s*ám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkköeyvecsékre, tiszta 4«io kamatozás mellett.
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A TENGERPART ! *'0. . Julius

OL/MPO“ Szoba és czimer/estő
C1XKMAIOGRAF

Via Germania II. sz. Braida.

j'íaponta előadások d. u 4 órától kezdve.

■vállalat.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

riattích Henrik

Vasár- es ünnepnapokon d. e. 
10 uratol 1-ig es d. u. 4-töl lU-ig.

Rendkívül erdekes kepek.

Kiváló Újdonságok :
A rendőrség kutyái.

.V megtámadott koesiposta. 
A durvzás ti ti sth. stli.
Belépti d.ij :

I. hely 40 fill. II hely 20 till.
Kar nak e> tiz even aluli gyerme­

kek a feiet fizetik.

Van szerencsénk a n. é. kö­
zönségét értesíteni, hogy \ ia
tlel l'ilio 9, szám alatt czimer-, 
szobafestő es mázoló-iizletet 
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- es diszlet- 
festést, mái olást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Ka-, bádog-, vászon- es tiveg- 
ezimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
arak mellett.

A n. e. közönség szives párt­
fogását kérik

mely tisztelettel

Kurz Frigyes és tsa
Via del Pino 9. szám.

FIUME, Corso.
Chronometer es műórás. 
Centi és Glashütte-féle 
angol különlegességi 

gvátmánvok.

Progress!
Cinematograf (Mozgóiéig
ANDRÁSSY I TCZA i.

Rákóczi vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben.

Tulajdonom Gulyás László.
Valódi magyar konyha. Étkezésre 

elfogadok előfizetőket.
Ebéd és vacsora 20 forint.
Gyönyörű kerthelyiség kuglizdval. mely már 
elkészült es a t. közönség rendelkezésére áll.

Legújabb műsor:

Lehetetlen öngyilkosság,
Santuzza búcsúja.

A kedvencz megostromlása
Ni na a kaszárnyában.

magyarok legkedveltebb yen- 
siója és étterme a

SLAT IMA
Magyarok itt találkozzunk! Pension Jeanette

Kovács 1 magyar vendéglője lovrana. (Abbázia mellett)

étterem és pensió

> AB B AZ t AB AN <
ABBAZIA

a Bellevue és Ausre (»otte* között.

szemben n Sínt ina fürdővel 
Gyönyörű árnyas kert. Kitűnő konyha

tiszta itatok. Mérséke/t árak.

Hideg és meleg élkek.
Frissen csapolt sör.

JLvIérscUcelt dra-z.

LOVRANA.
Elsőrangú ház a :noló közvetlen — KOM I (^OVI] \ A —
közelében, nagy árnyas kerttel, mely ' '' ^ ’ CAO V 11—L_r\ — 

a tengerpartig terjed. elsőrangú szálloda. kávé ház és étterei
Baikonos szobák tengeri kilátással. Elegáns szobák, gyönyörű tengeri kilátásai,

áiiai lengeti tírií. Mérsékeli arak. Kitilt" konyiia. icit-ü.n.6 ueer?.yjs.a.
IIagyar tulajdonos: Odor Kálmán. Maiparok kedvencz lakhelye

.dajdvnvs HERMANN TERÉZ.

Friedrichshof Abbáziái magyar vendéglő

szálloda és penzió
Villa Heim - ABBAZIA.
öuőnyörii árnyas kert és bekerített 

saját tengeri fürdővel.
Modem berendezés - Egész even at nyitva

Tulajdonos HEH! F.

99 fluge Golfes“
Bristol Pensió

én

Riviera Pensió
Tivoli Szálloda és Pensió

Icici-ben. Abbáziától !0 pereznyirt

.11.t: l’t'.ik szállónak -VI

Kitűnő magyar konyha gyönyörű 
kerthelyiséggel

Tiszta italok. Előzékeny kiszolgálás

t/tOlcsó árak. 'Vlí 

Magyarok találkozó helye >=:

I-OYRANA.
Gyönyörű fekvésű épületek. szer
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak. 
— Minden szükséges kényelem. —

oar PROSPEKTUS -»K

Gyönyörű, kiránduló hely uzsor.akra
Naponta friss halak. magyar gulyás és 

sült liba

Ugyanott szobák is kaphatók gyö­
nyörű tengeri kilátással.

íW~ Jutányos suslIc. “•!
A«/..-,.. /. Biirtli <»" E.

Elsőrangú divatszabászat Cam György utóda
Himmel Ferdinand Fiume

Ma Adria 1. sz. Zmaies-ház.
BZészit:

Angol-, franczia-, sport- és amazonruhákaí.
Mérsékelt árak. Kifogástalan szabás

rnnmm
Níngyszíílló Öirl<Vcnicún

íNyári és téli üdülőhely 
<=> es tengeri fürdő. =

----------------- -)o(--------------

cs. es kir udvari szállító

g37-óg-y szertára
— a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali es exakt elkészítésére. Kan haté 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógy szappan ok, az összes ásványvize!.*, 
oalettczikkek es szépitőszerek, stb. stb.

Has/mílt és ti j

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és hasznait 

zsákok vétele és eladása.

R apuik Btnil
Urménvi-ter 6. sz. Steinmanr-íe!c há:

SyS -".V i

A DREHER ANTAL-féie egyesiül sörgyárak részvénytársaságának
«■vár Huclapest-Kőbáiiya|.

- fiumei főraktára. -
It'Odi: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. Telefon szám 226

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
A szálloda közvetlenül a ten­
gerparton, a fürdő közelében 

fekszik.
Modern berendezés, 
kátéliáz és étteremmel 

kitt \ illany világítás 
Olvasó terem 

Hldegvizgyogy Intézet — 
Meleg házi fürdők.—

1' igyclmcs köiulgálfÍK
Mérsékelt árak

t (á'vosuk által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 
taitalmazó eredeti ládákban érkezik Irissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáro kiviteli és márcziusi sör, 1 1es 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
1 endeglíísök rendelésre barmi dupla maláta sört is kapnak, j-H

------ ---- Bárhova házhoz is történik szállítás.
Detail elárusító helyek :

„Unione"-ü: tét \ ia de! Pino, — F, Pavletich fvolt fogyasztási szövetk. üzlet) V-tso Pro
lungato. A ..Salamon"-fv]e ezukrászda. tulajdonos: Bardola V.

mindenkor friss csapolás
a Bonavia - . óban, tulajdonosa: Scala Ferdinand: a Sorko-féle vendéglőben, a községi
takarék} enztai épületeben, Batthyányi rakod opart 10 tr .. N(*w- York kávéházban, C'ors’a Deák.

Főképviselet: Rupuik Emil. reményi-tér B.
Nyomatott az «Um«, könyvnyomdában Fiume, Adria palota, Ríva Szapárv).
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